
QUESTIONS D’ACTUALITE
BELGIQUE FRANCOPHONE

29 janvier 2025 échantillon: 1 001 personnes

SONDAGE



Étude réalisée par Cluster17 pour RTL Belgium auprès d’un échantillon de 1 026 individus
représentatifs (dont 314 bruxellois) de la population belge francophone âgée de 18 ans et 
plus.

L’échantillon est réalisé selon la méthode des quotas, au regard des critères de sexe, d’âge, 
de catégorie socioprofessionnelle, du type de communes et des régions de résidence.

Questionnaire auto-administré en ligne.

Interviews réalisées du 27 au 29 janvier 2025.

MÉTHODOLOGIE



Marges d’erreurappliquées aux résultats

MÉTHODOLOGIE
Aucune reprise de ce sondage ne peut être faite sans précision de la mention relative aux 
marges d’erreur. En cas de reprise de ce sondage, merci de mentionner le nom de Cluster17.

Pour un pourcentage de 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%5% 95%

712 personnes

314 personnes 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,3 4,6 3,5 2,55,7 5,8

1,6 2,3 3,0 3,5 3,7 3,5 3,0 2,3 1,63,7 3,8

1 026 personnes 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1 3,0 2,8 2,5 1,8 1,4



RESULTATS



Faites-vous confiance à Bart De Wever pour occuper le poste de Premier Ministre ?

DE WEVER

16%

23%

23%

34%

4%

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout Sans opinion



Faites-vous confiance à Bart De Wever pour occuper le poste de Premier Ministre ?

DE WEVER

NonOuiSans opinionNon, pas du toutNon, plutôt pasOui, plutôtOui, tout à faitCluster
94%6%0%72%22%4%2%Multiculturalistes
69%27%4%34%34%15%12%Révoltés
45%51%4%13%32%35%16%Centristes

75%25%0%32%43%18%7%
Sociaux-

démocrates
65%28%7%45%19%20%8%Apolitiques
28%72%0%4%24%33%39%Libéraux
27%73%0%12%16%37%36%Conservateurs
23%75%2%14%9%41%34%Autoritaires
58%34%8%39%18%17%17%Anti-système

72%24%3%54%18%23%1%
Nationaux-
populaires

57%39%4%34%23%23%16%Total général



Faites-vous confiance à Bart De Wever pour occuper le poste de Premier Ministre ?

DE WEVER

NonOuiSans opinionNon, pas du toutNon, plutôt pasOui, plutôtOui, tout à faitVote Fédérales 24

82%11%7%60%22%9%2%PTB

93%7%0%58%35%5%2%Ecolo

89%11%1%61%28%8%2%PS

48%52%0%14%34%32%20%Défi

55%38%6%22%34%29%9%Les Engagés

17%82%1%9%9%41%41%MR

57%39%4%34%23%23%16%Total général



Craignez-vous pour votre pouvoir d’achat dans les mois à venir ?

POUVOIR D’ACHAT

49%

32%

16%

3%

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout



Craignez-vous pour votre pouvoir d’achat dans les mois à venir ?

POUVOIR D’ACHAT

NonOuiNon, pas du toutNon, plutôt pasOui, plutôtOui, tout à faitCluster

14%86%6%8%25%60%Multiculturalistes

4%96%0%4%34%62%Révoltés

38%62%9%29%39%23%Centristes

16%84%0%16%40%44%Sociaux-démocrates

6%94%2%5%20%74%Apolitiques

41%59%3%38%55%4%Libéraux

25%75%2%23%59%17%Conservateurs

35%65%6%29%32%33%Autoritaires

13%87%0%13%16%70%Anti-système

8%92%0%8%18%74%
Nationaux-
populaires

19%81%3%16%32%49%Total général



Craignez-vous pour votre pouvoir d’achat dans les mois à venir ?

POUVOIR D’ACHAT

NonOuiNon, pas du toutNon, plutôt pasOui, plutôtOui, tout à faitVote Fédérales 24

7%93%0%7%18%75%PTB

14%86%9%4%45%41%Ecolo

7%93%2%5%17%76%PS

8%92%1%7%55%37%Défi

24%76%1%23%35%42%Les Engagés

39%61%8%31%42%19%MR

19%81%3%16%32%49%Total général



Pensez-vous que votre pouvoir d’achat va augmenter sous le prochain gouvernement ?

POUVOIR D’ACHAT

7%

12%

44%

37%

Oui, beaucoup plus efficace Oui, un peu plus efficace Non, moins efficace Non, pas du tout efficace



Pensez-vous que votre pouvoir d’achat va augmenter sous le prochain gouvernement ?

POUVOIR D’ACHAT

NonOuiNon, certainement pasNon, probablement pasOui, probablementOui, certainementCluster
95%5%69%26%2%3%Multiculturalistes

78%22%29%49%16%6%Révoltés

79%21%17%62%12%9%Centristes

88%12%47%42%11%1%Sociaux-démocrates

89%11%50%39%3%8%Apolitiques

48%52%1%47%39%13%Libéraux

83%17%14%69%14%2%Conservateurs

72%28%18%54%18%10%Autoritaires

80%20%50%30%12%8%Anti-système

84%16%49%35%13%3%
Nationaux-
populaires

81%19%37%44%12%7%Total général



Pensez-vous que votre pouvoir d’achat va augmenter sous le prochain gouvernement ?

POUVOIR D’ACHAT

NonOuiNon, pas du toutNon, plutôt pasOui, plutôtOui, tout à faitVote Fédérales 24

91%9%61%30%7%2%PTB

99%1%60%39%1%0%Ecolo

84%16%56%28%3%13%PS

89%11%22%67%11%0%Défi

87%13%27%60%10%2%Les Engagés

63%37%10%53%27%10%MR

81%19%37%44%12%7%Total général



Pensez-vous que Georges-Louis Bouchez et Maxime Prévot devraient faire partie du prochain 
gouvernement en tant que ministres ?

BOUCHET/PREVOT

22%

21%

16%

34%

7%

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout Sans opinion



Pensez-vous que Georges-Louis Bouchez et Maxime Prévot devraient faire partie du prochain 
gouvernement en tant que ministres ?

BOUCHET/PREVOT

NonOui
Sans 

opinionNon, pas du toutNon, plutôt pasOui, plutôtOui, tout à faitCluster

77%17%7%58%18%6%10%Multiculturalistes

73%26%1%42%31%12%14%Révoltés

33%64%3%20%12%34%30%Centristes

52%42%6%32%20%22%20%
Sociaux-

démocrates

63%28%9%40%24%21%8%Apolitiques

27%71%2%11%17%27%43%Libéraux

16%60%24%8%8%14%46%Conservateurs

15%75%10%6%9%32%43%Autoritaires

51%43%6%39%12%24%19%Anti-système

73%21%6%69%5%13%8%
Nationaux-
populaires

50%43%7%34%16%21%22%Total général



Pensez-vous que Georges-Louis Bouchez et Maxime Prévot devraient faire partie du prochain 
gouvernement en tant que ministres ?

BOUCHET/PREVOT

NonOui
Sans 

opinionNon, pas du toutNon, plutôt pasOui, plutôtOui, tout à faitVote Fédérales 24

68%23%9%56%13%7%16%PTB

79%14%7%57%22%7%7%Ecolo

78%18%4%62%15%11%7%PS

49%36%15%20%29%19%18%Défi

38%56%5%22%17%38%18%Les Engagés

21%75%4%6%15%28%47%MR

50%43%7%34%16%21%22%Total général



Les syndicats ont-ils raison d’annoncer des manifestations avant même la formation du nouveau 
gouvernement ?

SYNDICATS

34%

15%17%

31%

3%

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout Sans opinion



Les syndicats ont-ils raison d’annoncer des manifestations avant même la formation du nouveau 
gouvernement ?

SYNDICATS

NonOui
Sans 

opinionNon, pas du toutNon, plutôt pasOui, plutôtOui, tout à faitCluster

9%90%1%4%5%13%78%Multiculturalistes

40%55%5%10%30%13%42%Révoltés

73%26%1%45%28%17%10%Centristes

28%68%4%9%19%25%43%
Sociaux-

démocrates

25%68%6%12%13%26%42%Apolitiques

95%5%0%79%16%5%0%Libéraux

81%19%1%49%32%8%11%Conservateurs

79%21%0%70%8%5%16%Autoritaires

48%48%4%38%10%11%37%Anti-système

25%73%3%16%8%15%58%
Nationaux-
populaires

48%49%3%31%17%15%34%Total général



Les syndicats ont-ils raison d’annoncer des manifestations avant même la formation du nouveau 
gouvernement ?

SYNDICATS

NonOui
Sans 

opinionNon, pas du toutNon, plutôt pasOui, plutôtOui, tout à faitVote Fédérales 24

10%83%6%4%6%10%73%PTB

24%75%1%7%17%10%65%Ecolo

23%74%3%8%15%16%58%PS

44%50%6%42%2%24%26%Défi

53%47%1%30%22%25%21%Les Engagés

86%13%1%65%21%6%7%MR

48%49%3%31%17%15%34%Total général



Pensez-vous que le prochain gouvernement sera plus efficace pour traiter les sujets suivants que le 
gouvernement De Croo ? 

Lutter contre l’immigration clandestine  

SUJETS

Pas 
efficaceEfficace

Non, pas du tout 
efficace

Non, moins 
efficace

Oui, un peu plus 
efficace

Oui, beaucoup plus 
efficaceCluster

65%35%41%24%31%3%Multiculturalistes
30%70%8%22%54%16%Révoltés
12%88%5%7%65%23%Centristes

19%81%9%10%76%5%
Sociaux-

démocrates
20%80%8%12%67%13%Apolitiques
10%90%0%10%46%43%Libéraux
9%91%4%5%31%60%Conservateurs
11%89%6%5%37%52%Autoritaires
20%80%13%7%47%33%Anti-système

40%60%27%14%39%21%
Nationaux-
populaires

24%76%12%12%51%25%Total général



Pensez-vous que le prochain gouvernement sera plus efficace pour traiter les sujets suivants que le 
gouvernement De Croo ? 

Lutter contre l’immigration clandestine  

SUJETS

Pas efficaceEfficace
Non, pas du tout 

efficace
Non, moins 

efficace
Oui, un peu plus 

efficace
Oui, beaucoup plus 

efficaceVote Fédérales 24

36%64%24%11%48%16%PTB

42%58%26%16%57%1%Ecolo

36%64%13%24%57%6%PS

11%89%9%2%54%35%Défi

13%87%6%7%71%16%Les Engagés

6%94%2%4%42%52%MR

24%76%12%12%51%25%Total général



Pensez-vous que le prochain gouvernement sera plus efficace pour traiter les sujets suivants que le 
gouvernement De Croo ? 

Améliorer le pouvoir d’achat des Belges

SUJETS

Pas efficaceEfficace
Non, pas du tout 

efficace
Non, moins 

efficace
Oui, un peu plus 

efficace
Oui, beaucoup plus 

efficaceCluster
96%4%69%27%3%0%Multiculturalistes
90%10%24%67%9%0%Révoltés
50%50%19%31%41%9%Centristes

85%15%35%50%15%0%
Sociaux-

démocrates
84%16%49%35%14%2%Apolitiques
24%76%4%21%62%14%Libéraux
40%60%16%25%52%7%Conservateurs
35%65%9%26%56%9%Autoritaires
70%30%52%18%26%4%Anti-système

88%12%52%35%12%0%
Nationaux-
populaires

68%32%36%32%27%5%Total général



Pensez-vous que le prochain gouvernement sera plus efficace pour traiter les sujets suivants que le 
gouvernement De Croo ? 

Améliorer le pouvoir d’achat des Belges

SUJETS

Pas 
efficaceEfficace

Non, pas du tout 
efficace

Non, moins 
efficace

Oui, un peu plus 
efficace

Oui, beaucoup plus 
efficace

Vote Fédérales 
24

90%10%58%33%9%1%PTB

99%1%52%47%0%1%Ecolo

93%7%60%33%7%0%PS

56%44%32%23%43%1%Défi

62%38%26%36%36%2%Les Engagés

35%65%9%26%50%15%MR

68%32%36%32%27%5%Total général



Pensez-vous que le prochain gouvernement sera plus efficace pour traiter les sujets suivants que le 
gouvernement De Croo ? 

Améliorer la sécurité des Belges

SUJETS

Pas 
efficaceEfficace

Non, pas du tout 
efficace

Non, moins 
efficace

Oui, un peu plus 
efficace

Oui, beaucoup plus 
efficaceCluster

75%25%36%40%24%0%Multiculturalistes
66%34%11%55%34%1%Révoltés
13%87%5%9%66%21%Centristes

24%76%10%14%74%2%
Sociaux-

démocrates
51%49%27%24%44%5%Apolitiques
6%94%0%6%60%34%Libéraux
13%87%6%7%47%40%Conservateurs
22%78%13%9%46%33%Autoritaires
58%42%38%20%31%11%Anti-système

60%40%35%25%28%12%
Nationaux-
populaires

41%59%20%21%44%15%Total général



Pensez-vous que le prochain gouvernement sera plus efficace pour traiter les sujets suivants que le 
gouvernement De Croo ? 

Améliorer la sécurité des Belges

SUJETS

Pas 
efficaceEfficace

Non, pas du tout 
efficace

Non, moins 
efficace

Oui, un peu plus 
efficace

Oui, beaucoup plus 
efficace

Vote Fédérales 
24

70%30%40%30%30%0%PTB

74%26%39%35%26%0%Ecolo

60%40%25%35%40%0%PS

26%74%16%9%54%20%Défi

33%67%11%22%55%12%Les Engagés

10%90%3%6%52%38%MR

41%59%20%21%44%15%Total général



Pensez-vous que le prochain gouvernement sera plus efficace pour traiter les sujets suivants que le 
gouvernement De Croo ? 

Lutter contre le réchauffement climatique

SUJETS

Pas 
efficaceEfficace

Non, pas du tout 
efficace

Non, moins 
efficace

Oui, un peu plus 
efficace

Oui, beaucoup plus 
efficaceCluster

99%1%85%14%1%0%Multiculturalistes
86%14%39%46%14%0%Révoltés
77%23%26%51%19%4%Centristes

89%11%70%19%11%0%
Sociaux-

démocrates
81%19%36%45%11%8%Apolitiques
64%36%3%60%20%16%Libéraux
62%38%14%48%32%6%Conservateurs
62%38%15%47%32%5%Autoritaires
75%25%50%26%18%6%Anti-système

90%10%44%46%10%0%
Nationaux-
populaires

79%21%39%40%16%5%Total général



Pensez-vous que le prochain gouvernement sera plus efficace pour traiter les sujets suivants que le 
gouvernement De Croo ? 

Lutter contre le réchauffement climatique

SUJETS

Pas 
efficaceEfficace

Non, pas du tout 
efficace

Non, moins 
efficace

Oui, un peu plus 
efficace

Oui, beaucoup plus 
efficace

Vote Fédérales 
24

91%9%62%30%9%0%PTB

99%1%89%10%1%0%Ecolo

94%6%57%37%5%1%PS

73%27%24%49%12%14%Défi

83%17%29%54%14%2%Les Engagés

58%42%12%46%32%11%MR

79%21%39%40%16%5%Total général



Souhaitez-vous que de nouvelles élections aient lieu rapidement en cas d’échec des négociations 
gouvernementales ?

NOUVELLES ELECTIONS

42%

16%

14%

22%

6%

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout Sans opinion



Souhaitez-vous que de nouvelles élections aient lieu rapidement en cas d’échec des négociations 
gouvernementales ?

NOUVELLES ELECTIONS

NonOuiSans opinionNon, pas du toutNon, plutôt pasOui, plutôtOui, tout à faitCluster

11%78%11%3%8%35%43%Multiculturalistes

13%78%9%1%12%11%66%Révoltés

60%35%5%44%16%15%20%Centristes

31%65%4%6%26%20%44%
Sociaux-

démocrates

27%64%8%15%12%21%43%Apolitiques

57%37%6%42%15%21%16%Libéraux

64%32%4%35%30%3%29%Conservateurs

53%44%3%36%17%17%27%Autoritaires

28%69%3%23%5%1%68%Anti-système

19%73%8%13%6%15%58%
Nationaux-
populaires

36%58%6%22%14%16%42%Total général



Souhaitez-vous que de nouvelles élections aient lieu rapidement en cas d’échec des négociations 
gouvernementales ?

NOUVELLES ELECTIONS

NonOuiSans opinionNon, pas du toutNon, plutôt pasOui, plutôtOui, tout à fait
Vote Fédérales 

24

6%84%10%5%0%11%73%PTB

6%92%2%1%5%35%57%Ecolo

22%71%7%6%16%24%47%PS

39%60%1%20%19%10%50%Défi

40%60%0%27%13%18%42%Les Engagés

67%32%1%45%22%10%22%MR

36%58%6%22%14%16%42%Total général



Si de nouvelles élections avaient lieu, voteriez-vous pour le même parti que lors de la dernière élection ?

NOUVELLES ELECTIONS

NonOuiNon, absolument pasNon, probablement pasOui, probablementOui, absolumentCluster
4%96%2%2%19%77%Multiculturalistes

38%62%11%27%14%48%Révoltés
22%78%10%11%24%55%Centristes

35%65%6%29%19%45%
Sociaux-

démocrates
22%78%11%11%34%44%Apolitiques
0%100%0%0%19%81%Libéraux
3%97%2%1%25%71%Conservateurs

19%81%12%7%18%62%Autoritaires
20%80%9%11%18%62%Anti-système

37%63%28%9%23%40%
Nationaux-
populaires

19%81%9%10%23%58%Total général



Si de nouvelles élections avaient lieu, voteriez-vous pour le même parti que lors de la dernière élection ?

NOUVELLES ELECTIONS

NonOuiNon, absolument pasNon, probablement pasOui, probablementOui, absolumentVote Fédérales 24

19%81%5%14%10%71%PTB

10%90%2%8%35%55%Ecolo

8%92%4%5%24%67%PS

42%58%3%39%19%40%Défi

28%72%16%12%27%45%Les Engagés

11%89%4%7%16%73%MR

19%81%9%10%23%58%Total général



À quel parti politique attribuez-vous principalement l’échec des négociations gouvernementales ? (plusieurs 
réponses possibles: total > 100%)

RESPONSABILITE ECHEC DES NEGOCIATIONS GOUVERNMENTALES

11%

17%

35%

47%

50%

CD&V

Les Engagés

N-VA

MR

Vooruit



À quel parti politique attribuez-vous principalement l’échec des négociations gouvernementales ? (plusieurs 
réponses possibles: total > 100%)

RESPONSABILITE ECHEC DES NEGOCIATIONS GOUVERNMENTALES

VooruitCD&VLes EngagésN-VAMRCluster

20%14%20%57%81%Multiculturalistes

40%17%45%34%78%Révoltés

63%12%7%24%30%Centristes

35%5%17%41%50%Sociaux-démocrates

45%18%21%45%60%Apolitiques

84%1%0%2%8%Libéraux

77%2%1%22%13%Conservateurs

81%8%8%8%15%Autoritaires

44%18%26%39%46%Anti-système

22%1%21%57%66%Nationaux-populaires

50%11%17%35%47%Total général



À quel parti politique attribuez-vous principalement l’échec des négociations gouvernementales ? (plusieurs 
réponses possibles: total > 100%)

RESPONSABILITE ECHEC DES NEGOCIATIONS GOUVERNMENTALES

VooruitCD&VLes EngagésN-VAMRVote Fédérales 24

32%16%30%37%73%PTB

45%43%49%60%90%Ecolo

14%9%24%59%82%PS

64%0%0%6%39%Défi

51%3%9%35%44%Les Engagés

81%6%4%11%9%MR

50%11%17%35%47%Total général



Êtes-vous inquiet(e) pour l’avenir de la Belgique ?

AVENIR DE LA BELGIQUE

34%

35%

23%

6% 2%

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout Sans opinion



Êtes-vous inquiet(e) pour l’avenir de la Belgique ?

AVENIR DE LA BELGIQUE

NonOuiSans opinion
Non, pas du 

toutNon, plutôt pasOui, plutôtOui, tout à faitCluster
17%83%0%2%15%36%47%Multiculturalistes
20%79%1%0%20%34%45%Révoltés
57%42%0%16%41%24%18%Centristes
48%50%2%0%47%32%18%Sociaux-démocrates
15%82%2%5%11%39%43%Apolitiques
45%55%0%12%33%45%10%Libéraux
42%58%0%11%31%41%17%Conservateurs
31%66%3%8%23%39%27%Autoritaires
19%77%3%2%18%29%48%Anti-système

14%82%4%6%9%34%48%Nationaux-populaires
29%69%2%6%23%35%34%Total général



Êtes-vous inquiet(e) pour l’avenir de la Belgique ?

AVENIR DE LA BELGIQUE

NonOui
Sans 

opinion
Non, pas du 

toutNon, plutôt pasOui, plutôtOui, tout à faitVote Fédérales 24

18%78%4%2%17%25%53%PTB

12%88%1%3%8%44%43%Ecolo

19%80%1%2%17%33%47%PS

30%70%0%1%29%63%7%Défi

36%63%1%5%31%33%30%Les Engagés

41%59%1%11%30%40%19%MR

29%69%2%6%23%35%34%Total général



contact@cluster17.com
jean-yves.dormagen@cluster17.com


